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OPIS POTI IZ VODRIŽA 
 
Na pot se lahko podate od gostilne BUČINEK v Vodrižu. 
Speljana je po lahkem terenu skozi gozd, kjer je veliko 
različnih drevesnih vrst: smreka, jelka, bukev, gaber in 
še kaj, kar popotniku daje občutek prijetnosti. Po 
petnajstih (15) minutah hoje boste prišli do zapuščene 
kmetije MAKOVNIK, kjer boste zavili desno in 
nadaljevali pot nad kmetijo LESJAK – FELE in nato prišli 
do kmetije ŠORMAN – DETEČNIK. Nadaljujete po lepi 
ravni makadamski cesti do kmetije PRIJOLIČ, kjer je 
stičišče poti iz smeri PODGORJA. Od tu je skupna pot 
do gradu VODRIŽ. Po krajšem postanku med mogočnimi 
drevesi bukev lahko nadaljujete pot tako, da pri gradu 
zavijete v levo proti kmetiji MAROVŠEK – KAC, ali pa se 
po isti poti vrnete nazaj v VODRIŽ do gostilne 
BUČINEK. 
 
 
 

ČLANI ŠTUDIJSKEGA KROŽKA »PO 
PUŠČAVNIKOVI POTI NA GRAD 
VODRIŽ« 
Bernarda Klančnik – mentorica,  
Alenka Požarnik, Maks Požarnik, Marta Belič, Edi Belič, 
Terezija Rogina, Marica Umek, Franjo Klančnik, Ivanka 
Kren, Viktor Kren, Poldika Praprotnik, Jože Praprotnik, 
Vinko Šmon, Maks Kramljak. 
 
Grad, ki je pred vami, je primerek značilnega gotskega 
gradu. Postavili so ga oglejski fevdniki, vitezi 
Hebenstreiti okoli leta 1300. Danes ga vidimo kot 
razvalino, ki kljub temu zasluži našo pozornost. 
Gradu je nekoč pripadalo veleposestvo v velikosti preko 
111 ha obdelovalnih površin, samo gozda je bilo 500 ha.  
Bratje Hebenstreiti, ki so bili oglejski fevdniki, so si ga 
razdelili v tri dele. Henrik je dobil zunanji stolp in 
tretjino dvorišča, Bertol hišo in Friderik nižji stolp. 
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Poleg tega sta imela Henrik in njegova soproga skupaj z 
drugimi pot, ki vodi do gradu skozi dvorišče, zato pa sta 
morala pomagati pri popravilu mostu, preko katerega je 
bila speljana pot. Vodo so prebivalci gradu dobivali iz 
cisterne, ki je stala v utrdbi – za njeno popravilo so 
skrbeli vsi. Vhod v grad je bil preko zdaj povsem 
zadelanega grajskega jarka in je bil zelo dobro 
zavarovan. Na severni strani je bila stražarnica, levo pa 
stavbe za služničad. V velikem kvadratnem notranjem 
stolpu je bilo tesno grajsko dvorišče, levo pa 
dvonastropni stanovanjski stolp, imenovan palas, kar 
pomeni glavna stanovanjska hiša. Levo na severni strani 
so ostanki grajske kapelice. V stanovanjski hiši so bili vsi 
stropi leseni. Pritličje so prebivalci rabili za klet, v 
nadstropjih pa so bile gosposke sobe. Blizu gradu je bilo 
pokopališče, malo nižje pa grajski ribnik, kjer so stala 
tudi vešala. Leta 1766 je grad pogorel, ker se je 
kuharicam vžgala mast, ko so pekle krofe. 
Grad Vodriž je bil nekdaj tudi lovski grad Celjskih 
grofov in je prehajal v last raznih plemenitašev. Zadnji 
posestnik je bil baron Kometer. Vodriško posestvo je 
nazadnje prišlo v roke rodbine Pahernik in je bilo 
razkosano in razprodano.  
Še danes se govori, da so v kleteh polni sodi vina in 
denar. Grad naj bi imel tudi skriven hodnik, katerega 
vhod je bil nekje blizu kmeta Marovšeka spodaj v dolini. 
Ob gradu je nekoč peljala pomembna pot, ki je 
povezovala Slovenj Gradec s Šoštanjem, preden je bila 
leta 1829 zgrajena cesta skozi Hudo luknjo.  
V času NOB je bila blizu gradu partizanska tehnika 
Kajuh, v kateri so tiskali partizansko gradivo. Sedaj je 
tam postavljeno spominsko obeležje in priporočamo vam, 
da si ga ogledate. Mimo gradu Vodriž poteka tudi 
evropska pešpot. 
 
Delovanje Študijskega krožka so finančno podprli: 
SPONZORJI: 
MINISTRSTVO ZA ŠOLSTVO, ZNANOST IN ŠPORT 
MESTNA OBČINA SLOVENJ GRADEC 
MIZARSTVO PAČNIK 
GOSTILNA ROGINA, Podgorje 
ZAVOD ZA GOZDOVE, enota Slovenj Gradec 

 
 
PUŠČAVNIKOVA POT 
 
Puščavnikova pot na grad Vodriž vodi skozi 
čudovite smrekove gozdove, mimo mogočnih 
bukev, lip, gabrov. Hodili boste po mehkih 
blazinah suhega listja, med potjo nabirali gobe, 
borovnice ali dišeče šmarnice. 
Pot je markirana s simbolom goloba. Kot stalni 
prebivalci mogočnih zidov so bili tudi SKALNI 
GOLOBI, ki so v dolini na polju zobali pšenico, 
na grad so prileteli po »drobovje«, da so lahko 
»premleli« pšenico. 
Začetek poti je pri ribniku ob obori ob poti 
Podgorje-Šmiklavž. Pot vodi najprej mimo 
kmetije VISOČNIK, od koder je čudovit 
razgled na Pohorje in Graško goro. Nadaljuje se 
skozi gozd do kmetije PREJOLIČ in nedaleč 
stran boste zagledali mogočno razvalino gradu 
VODRIŽ. Tu je ena tretjina poti. Če boste 
utrujeni, se boste po isti poti vrnili, ali pa 
nadaljevali pot in se vzeli čas za postanek pri 
obeležju partizanske tiskarne »KAJUHOVA 
TEHNIKA«. 
Pri nadaljevanju poti boste prišli do 
KOKOLEJEVE KAPELICE, kjer boste zavili 
desno in hodili po mehkih  blazinah suhega 
listja.  Ustavite se pri kakšnem drevesu, 
naslonite se nanj in napolnili se boste z 
energijo. Po nekaj ovinkih boste prišli do 
kmetije MOČIVNIK, od tu pa je le še 15 minut 
do cilja – oziroma stalne točke. Po prehojeni 
poti boste prijetno utrujeni in napolnjeni z 
energijo narave. Ob poti smo zasadili vsak svoje 
drevo in še po enega za vas. 25 jih je. Ta 
drevesa rastejo za nas, za vas, za vnuke, 
oddajajo energijo, zdravijo naravo in 
združujejo ljudi. 
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